

一声轻轻的问候、一本贴心的指南、一张温情的卡片……不经意的细节关怀，让步入大学校门的新生充满了感动——

亲，你的柔情我永远会懂

□记者 李燕锋 见习记者 崔晓燕 / 文 记者 张光辉 / 图

大学，是人生中一个新的起点。昨日起，我市部分高校新生陆续入学。当一个个洋溢着青春气息的身影走进校园，一个个与之相关的温情故事也开始上演——



青年志愿者
帮新生办理报到
手续。

1 轻轻拉起他的手 为他扫去脸上的忧愁

昨日11时30分，渑池的上官武杰背着行李走进洛阳理工学院的校门时，表面平静的他内心却有点忧伤。

2岁失去母亲、10岁失去父亲、13岁失去至亲的爷爷，一连串的打击让这个长相清秀的男孩对周围的一切失去了安全感。他不知道，在即将走进的这所大学里，该如何开启新的人生。

“他来了，他来了，快点去叫杨老师！”当上官武杰在新生报到处报上自己的名字时，他的耳边响起了一阵阵喊声：“上官武杰来了，快点帮他拿行李”“他来了，快点帮他办手续”……

武杰有些蒙：在家乡没什么亲人的他，怎么会有这么多陌生人惦记？

“孩子，你终于来了。快，先坐下，喝点水。”武杰的耳边飘来一个柔和的声音。接着，一个中年女子拉起了他的手。

“这是咱们机械系的党总支副书记杨卫芹老师。为了等你，杨老师一大早就来了，一上午都没敢走远。”一旁的同学介绍。

杨老师为什么会一直在等上官武杰？

杨老师说，这么多年来，她和学校的其他老师一样，都有个习惯——在新生报到的前一天晚上，翻看新生档案。遇到情况比较特殊的新生，她总会悄悄地记在心里。第二天上午，她便早早地来到新生报名点，等着她记在心里的那几名新生出现。

上官武杰是今年最让杨老师牵挂的一名学生。从档案里，她知道这个19岁的男孩经历过的一连串人生打击；知道为了完成学业，他曾辍学在夜市打工；知道他不甘命运的不公，在辍学之后又重新走进校园，埋头苦读……而杨老师更知道，成为孤儿的上官武杰，内心最柔弱的地方，就是对母亲的怀念。

“孩子，来到学校，就找到家了，同学都是兄弟姐妹，老师都是你的亲人。”杨老师微笑着说。

听着杨老师亲切的话语，看着周围忙着为自己办手续、领饭卡的师兄师姐，武杰站了很长时间。过了一会儿，他小声告诉我们：“刚下车的时候，看着别的同学有爸妈陪伴，我心里还有点酸酸的，这会儿突然觉得心里轻松了很多。”

离开的时候，我们看到，站在杨老师身边的他，脸上有了微笑。



① 热心的同学帮上官武杰(中)扛行李。
② 新生指南上的信息真多啊。
③ 新生的入学纪念卡是张“袖珍”版通知书。

2 贴心地送上新生指南，消除他们的陌生感

昨日上午，18岁的广西女孩聂艳坤在母亲的陪伴下也走进了洛阳理工学院的大门。

第一次来到洛阳，这个充满孩子气的女孩看起来异常迷茫。“想买点东西，语言不通；想带妈妈到处逛逛，却不知道去哪里。”见到记者时，她显得有些无奈。

拖着大大的行李箱，聂艳坤走到会计系的新生报到处，顺利地办完入学手续后，咨询台前的一名同学随手递给她一本小册子。册子上的一行“2011新生指南”立即吸引了她。翻开仔细一看，聂艳坤乐了：之前的疑问居然都能在这本册子上找到答案。

小册子里到底有哪些内容？我们也借来一本翻看。

这本50多页的小册子里，不仅有学

校整体情况、学校领导分工、各种学生组织的简介，还有考证指南、学院资助体系、个人组织发展、日常理财、人际交往、看病就医等多个板块，甚至还有大学恋爱指南。除了校园生活，畅享洛阳美食、狂购洛阳商城、玩乐洛阳周末等信息也样样俱全，足见编者的良苦用心。

“是谁想得如此周到？”聂艳坤问。师姐们笑着回答，当然是咱们学生会的大哥大姐了。

一名在学生会任职的同学说，刚刚走进大学校园的新生，对校园的一切和洛阳的一切感觉到陌生，编这样一本新生指南帮助他们解决困惑，也算是当师兄师姐的一点心意。

3 只是多印一张卡片，却为他们留下永久纪念

已经离开校园的你，是否还记得你的大学录取通知书的样子？是否有那么一瞬间，你会无比遗憾地想，如果当年能把自己的录取通知书留下来，该多有意义。

让人羡慕的是，昨日上午走进洛阳理工学院的新生们的这一愿望得到了满足。

在报到现场，我们注意到，很多新生办完报到手续后，手中都拿着一张小小的、非常精致的卡片。原来，这是该校首次为新生准备的“入学纪念卡”。卡片随录取通知书

寄达新生手中，新生报到后，通知书收归学校保管，卡片留给新生作纪念。这张卡片的内容和录取通知书上的内容一样，只是显得“袖珍”一些。

看到新生手里的卡片，不少大二、大三的学生无比羡慕。工商管理系大二学生杜苗说，去年，她就想保留一份录取通知书作纪念，可想了很多办法都不行。大学是人生中比较重要的一段时光，这张纪念卡值得永久珍藏。

4 眼泪的背后，是无限感动

瘦弱的张萍萍是安徽人，洛阳理工学院国际贸易专业的新生。由于家境困难，8岁时，萍萍的母亲离家后再也没有回来。

今年，萍萍如愿考上大学，可学费却让她犯了愁。怀揣着暑假在理发店打工赚来的几百元钱，萍萍不安地走进了大学的校门。没想到，一条“绿色通道”拨开了萍萍心头的疑云：贫困生只需交一定的押金便可先报到，学校为优秀生、贫困生提供了多

种奖学金和勤工助学岗位，只要努力，只要能吃苦，在学校里自己“养”自己没有一点儿问题……

看着老师和同学热情洋溢的笑容，看着师兄师姐给自己无私的帮助，萍萍的心里充满感激。

“真没想到，学校想得这么周到，这么细致！”萍萍含着泪说。

眼泪的背后，是这个陌生环境带给她的无限感动。